

## 段子

把日子过成段子  
把段子过成日子

## 四大“名馍”

儿子昊天爱挑食，妻子常常变着花样给他做饭。春节期间，当然更是花样翻新、异彩纷呈了。

一天中午，我把几盘菜端上饭桌，开始诱惑儿子：“昊昊快看，鱼香肉丝、麻辣鸡块、芙蓉大虾。”我又指着一盘炸玉米粒说：“还有这盘你最爱吃的‘金玉满堂’，这些是你妈妈最拿手的‘四大名菜’啊，快来尝尝！”

“哇！四大名菜？我看看！”昊天连忙凑到饭桌前，吃了几口菜，便说：“爸爸，给我递个馍！”

我告诉他：“这里有白蒸馍、肉包馍、枣花馍、豆馅馍四种，你吃哪种？”

“耶，原来还有四大‘名馍’呢！”

儿子很善于学习和总结，我和妻子不由得笑了起来。

恰在此时，朋友张继来了，听到昊天在说四大“名馍”，便感慨起来：“现在的孩子真是早熟！这孩子才多大呀，开口闭口便是‘四大名模’，连我都不知道如今的‘四大名模’是谁。现在的电视、电影把孩子们教坏了！”张继边说边摇头。

我和妻子忍不住大笑起来。我把我家的四大“名馍”端了过来，对张继说：“这是俺家的四大‘名馍’，想挑哪个随便你！”

张继愣了一下，随即恍然大悟，笑了个前俯后仰。（汝阳县 熊硕听）



QQ群:47148867

## 给谁让座

我和女儿都晕车，平时，我们一般骑车外出。

几天前，一个朋友乔迁新居，打电话让我们去她家玩儿，我便带着女儿去挤乘公交车。

我们在拥挤的车厢里经过漫长的等待，终于等到了一个空位。车刚行驶了一站路，上来个20多岁的时尚女子，还抱着孩子，用崭新的毛毯将孩子裹得紧紧的。

这名女子一上车，就轻轻拍着孩子说：“宝宝，别闹了，坚持一会儿就好了。”作为一个母亲，我深知带小孩外出乘车的不易，便示意趴在前排坐椅靠背上因晕车

而无精打采的女儿站起来。尽管难受，女儿还是让了座。

夹在拥挤的乘客中，我一手拉着吊环，一手紧紧搂着女儿，尽量保持身体的平衡。

我正在为女儿做了一件好事感到欣慰时，看到那个女子坐下后，掀开了毛毯的一角，从毛毯中探出一个毛茸茸的狗脑袋。那个女子仍一往情深地与小狗“交谈”着，脸上洋溢着幸福的笑容。

车又行驶几站路，这个时髦女子抱着宠物狗优雅地下了车。女儿说：“妈妈，我们原来是给狗让座啊！”（西工区 马海燕）

## 不敢多说

小刘大学毕业后被分配到某基层供销社，主任安排他站柜台。

一天，全社开职工会，主任讲话，把“棘手”说成了“辣手”。会后，小刘来到主任面前说：“主任，您把棘手说成辣手了。手是不会感到辣的。”主任的脸霎时变得像猪肝一样，勉强笑着“啊”了两声。大家见此情景都暗暗发笑。

不久，主任在黑板上点名批评旷工的人。这事本可交给别人干，他却亲自出马在黑板上写道：“矿工：李

尧……”尧字多写了一点。小刘一看乐了，说：“李尧什么时候变成煤矿工人了？尧字也写错了，多点了一点。”

很快有人把这话告诉了主任。后来，小刘找主任要求调到办公室工作，主任一再说办公室不缺人。

两年过去了，小刘仍然是一名营业员。

又一次，当主任把伟字在右上方多写一点时，小刘不再说话了。字多点一点没关系，而话多说一句就可能惹麻烦。（偃师市 郭丽萍）

副刊

投稿电话：652333687  
投稿邮箱：bxxieshou@163.com

## 这药不治

过去有一种物美价廉的药——寸许大小纸袋、画有手摸额角图像的头疼粉，庄户人有个头疼脑热的，往往用它来解决问题。

有一天，一个老农头疼，就找赤脚医生开了头疼粉。可过了两个时辰，这个老农还头疼不止。“这药咋不治呢？”他去质问医生。

“咋能不治呢，对你的症啊！你用了吗？”医生也觉纳闷。

“我一到家就照纸袋上画的样子，把药捂在头上，你看——”医生瞧他手抚额头、迷惑不解的痛苦模样，先是一惊，继而大笑：“这药是喝的！”

“啊？”老农眼里也笑了出来花儿……

（洛龙区 一农）

## 被你逼的

目前，我和老公顺便到快递公司取了一包东西，然后走进一家服装专卖店。服务员满脸狐疑地看着我，爱理不理的。我的心情顿时低落下来。可抬头一看，一款男式棉上衣吸引了我的目光，我让老公一试，果然挺合适。

可是，我翻开衣服发现，商标牌被剪掉了一半，看不出什么型号。我便问服务员，服务员爱理不理地说：“没号，合适不就行了！”我又问：“你们店里都是这个牌子吗？”服务员说：“问啥啊？要买就买，不买就到别处看看！”

老公来了气，小声对我说：“看

到没有，这衣服标价900多元，她是看咱不像买家啊！”我叹口气说：“我就要争口气，买！”

于是，我叫来服务员，二话没说就要付钱。服务员顿时向我们道歉：“对不起，您不知道，我们这也是被逼的啊！现在兴网购，很多人都是来店里选好了颜色、型号，回家上网买。刚才我看您掂着快递的东西，就判断您是网购族来选号试穿的，因此，我心里有气啊！”

我一听，顿时愣了，对啊，咱也回家网购去！然后拉起老公边走边对服务员说：“谢谢您的宣传，我也是被您逼的啊！”（嵩县 冯海鹏）

## “土豆”坏了

吃过晚饭，闲来无事，我和老婆带儿子逛商场。

我们来到了水果蔬菜区，准备买两斤土豆。我想考考儿子，便问他：“你看这标价牌，土豆五毛钱一斤，我们要买两斤，需要多少钱？”儿子略加思索，回答说：“需要一块钱。”

忽然，他一歪脑袋，看见了土豆附近摆放的猕猴桃，再一瞅标价牌，大声叫道：“爸爸，你看，这些土豆长毛了，都坏成这样了，还卖三块八一斤……”

周围的人听了，不由得哄笑起来。（汝阳县 小熊）

公告板

## 巧对对子

“礼军行礼，善景看景，群热闹。”徐善景对的是：“王宝强国，蒋大为民，一对雄。”文友李双伟对得最妙：“徐悲鸿福，迟重瑞临，好光景。”

姚转云说：优美的文字能给人良好的心情，让人的内心沉静下来，能使人思考生活、领悟人生。——编者

众文友纷纷接对。江南对的是：